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Magyar Levente: A párbeszéd csak előrébb vihet! 
2025. november 12. – KISZó, Kárpátalja.ma, Mandiner 

Budapesten fogadta Roman Szaraj, a Kárpátaljai Megyei Tanács elnöke vezette ukrán 

delegációt Magyar Levente külügyi államtitkár, miniszterhelyettes. Elsősorban is 

Magyarország és Kárpátalja széleskörű, a háború ellenére is eredményeket hozó 

együttműködését tekintették át, a jövőbeli lehetőségeket is beleértve, közölte Facebook oldalán 

az államtitkár. „A kárpátaljai megyei vezetéssel a háború első napjától kezdve korrekt és 

előremutató kapcsolatot ápolunk, amit még a megterhelődött államközi viszony sem árnyékolt 

be. Mind a kormányzók, mind a tanácselnökök megtették és megteszik a tőlük telhetőt azért, 

hogy a rendkívüli viszonyok közepette is megőrizzék a viszonylagos békét a régióban. A határ 

közelében élők – így kárpátaljai magyar honfitársaink – és a két ország között közlekedők életét 

megkönnyítő közúti és vasúti fejlesztések, valamint a közös gazdasági és humanitárius 

projektek bizonyítékot jelentenek arra, hogy a partnerség a legnehezebb időket is kiállja” – áll 

a bejegyzésben. 

 

Az Erdély TV vendége volt Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár  
2025. november 12. – Erdély TV 

Holnaptól már lehet pályázni az Erősödő Kárpát-medence Program új kiírására. A magyar 

kormány támogatásának mindig is az volt a fő célja, hogy segítse a szülőföldön való 

megmaradást. Arról is szó volt a 24pluszban, hogy a jövő évi pályázati program keretében 

milyen prioritásokat fogalmaznak meg e cél elérése érdekében, emellett a magyar 

nemzetpolitika irányvonalai is kérdéssé váltak, hiszen felmerül a kérdés, hogy mennyire 

tartható az a nemzetpolitikai irány, amit eddig a magyar kormány képviselt és milyen irányba 

kéne változtatni, ha kéne egyáltalán. Mi vár ránk a jövő évi magyarországi választásokat 

követően? Arra a kérdésre, hogy miért éppen az Erősödő Kárpát-medence nevet kapta a 

program, Nacsa Lőrinc elmondta: „mert ez a feladatunk, hogy erősödjenek a Kárpát-medence 

magyar közösségei. Egy válságokkal terhelt évek után és alatt meg kell erősödnünk”.  

 

Németh Zsolt: a közmédia filmszemléje a nemzeti egységet jeleníti meg 
2025. november 12. – MTI, Magyar Hírlap, Pannon RTV 

A közmédia Kós Károly Televíziós Filmszemléje elsősorban a nemzeti egységet jeleníti meg, 

azonban a szépségét az is adja, hogy minden alkotás egy-egy kistérséget, sajátos témát, 

történetet, szakterületet, lokális ügyet mutat be - hangsúlyozta Németh Zsolt, az Országgyűlés 

Külügyi Bizottságának elnöke szerdán Palicson, ahol részt vett a filmszemle 

eredményhirdetésén. "Mindenki a sajátjában gyönyörködik leginkább vagy a saját tragédiáját 

éli át legmélyebben, mert tragédia adódik. Adódott a jugoszláv háborúk idején, a vajdasági 

magyarellenes atrocitások idején és adódik ma Ukrajnában is, ahol háború van, és bár ennek a 
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vonatkozásait igazán csak személyesen lehet átélni, de képen is sok mindent érzékeltetni lehet 

és kell belőle. És át kell hozni a határon, mert különben bennragad, a közönség nem szerez 

tudomást róla, nyoma veszik, értelmetlenné válik az a sok szenvedés, az az áldozat, ami 

megtörténik" - részletezte. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke beszédében 

példákkal szemléltette, hogyan fonódik össze az újságírók és a politikusok munkája. Mint 

mondta: ez a munka megmutatja, hogy "hogyan kell nekünk, közösen nemcsak önmagunkat és 

egymást megmutatnunk és bemutatnunk, hanem a velünk együtt élőkkel is tudni szót érteni és 

kiállni az érdekeink mellett". 

      
Kelemen: munkacsoport dolgozza ki a parlamenti létszámcsökkentés tervét 

2025. november 12. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro, Székelyhon.ro 

A koalíció keddi tanácskozásán abban állapodtak meg a kormánypártok, hogy megbíznak egy 

munkacsoportot a parlament létszámának csökkentéséről szóló törvénymódosító tervezet 

kidolgozására – számolt be szerdán a sajtónak Kelemen Hunor RMDSZ-elnök. A politikus 

elmondta, hogy a 2021-es népszámlálási adatokat és Románia állandó lakosságát figyelembe 

véve várhatóan 11 százalékkal csökken majd a képviselők és szenátorok száma, a diaszpórában 

élő románok képviselete pedig növekedni fog. A törvénytervezetet a munkacsoport év végéig, 

jövő év elejéig dolgozza ki – tette hozzá az Agerpres szerint. Azt is kijelentette: a 

kormánykoalíció három hónapos tárgyalások után kompromisszumra jutott a helyi és központi 

közigazgatás reformjáról, de ennek már augusztusban meg kellett volna történnie. Elmondta, 

hogy a központi közigazgatás átszervezése 4,5-5 milliárd lejjel, a helyi közigazgatásé 1,5 

milliárd lejjel javít a költségvetési egyenlegen. Emlékeztetett, hogy az RMDSZ már a 

kezdetektől a betöltött önkormányzati álláshelyek 10 százalékos csökkentését javasolta, és 

voltaképp ebben állapodtak meg a keddi koalíciós tárgyalásokon is. 

 

Felvételi tájékoztató körúton a Sapientia EMTE – Közel száz iskolába jutnak el 
2025. november 12. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

November 10–14. között közel száz középiskolába látogat el országszerte a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem, hogy a magyar diákoknak bemutassa a 2026-os szakkínálatát. A 

hallgatókból álló csapatok összesen 49 településre mennek el, ahol 98 iskolában segítenek a 

magyar középiskolásoknak a pályaválasztásban. A Veled egész a sztori! elnevezéssel 

megszervezett felvételi tájékoztató körúton csíkszeredai, kolozsvári, marosvásárhelyi és 

sepsiszentgyörgyi hallgatók vegyes csapatokban mutatják be az egyetem szakkínálatát, és 

mesélnek ösztöndíjlehetőségekről, tanárképzésről, diákéletről. A körút keretében a 

KarrierKözpont pályaválasztási tanácsadására is felhívják a figyelmet, így segítve a 

középiskolásoknak a szakválasztásban – osztotta meg az egyetem sajtószolgálatának 

közleménye. 
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Nyolcvanéves a marosvásárhelyi magyar nyelvű orvosképzés 
2025. november 12. – maszol.ro 

A Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem alapításának nyolcvanadik évfordulóját 

ünnepelték kedden délután a marosvásárhelyi Bernády Házban. Az emlékülést a Magyar 

Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozat keretében az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

Orvosi és Gyógyszerésztudományi Szakosztálya szervezte. Dr. Szilágyi Tibor orvosprofesszor, 

az egyetem szenátusának tagja elmondta: az intézményt eredetileg a magyar kisebbség 

számára hozták létre, hogy anyanyelvükön tanulhassanak. „Ez 1962-ben megváltozott, és azóta 

fokozatosan sorvad az anyanyelvi képzés. Mindenképpen szeretnénk visszaemlékezni a 

gyökerekre, ugyanakkor a jövőbe mutató célokat is megfogalmazni. Fontos, hogy a fiatalokat 

tájékoztassuk arról, hol kezdődött egyetemünk története” – fogalmazott. 

 

Pálinka vagy párlat? – Kiharcolnák, hogy az erdélyit is lehessen pálinkának 

nevezni 
2025. november 12. – Székelyhon.ro 

Bár Erdélyben volt az első írásos említése, a névhasználat uniós és magyarországi szabályai 

miatt, a határon túl csak párlatnak nevezhető az egyik legmagyarabb ital a pálinka, ugyanis az 

elnevezés az Európai Unió által bejegyzett földrajzi árujelző, amelyet kizárólag 

Magyarországon termett gyümölcsből, az ott készített és palackozott gyümölcspárlatok 

esetében lehet használni. Egyedüli kivételként az ausztriai barackpálinka használható bizonyos 

osztrák tartományokban. Az Erdélyben készült ital megnevezése tehát a hatályos szabályoknak 

megfelelően csak párlat lehet. Ezért a székelyföldi szakemberek szerint ideje lenne 

újragondolni a pálinka megnevezés szabályozását, hisz az osztrák kivétel is jól mutatja, hogy a 

szabályozás lehetne rugalmasabb és megengedőbb a Kárpát-medence többi magyarlakta 

vidékével szemben is. A pálinka megnevezés használatáról beszélgettünk János András Előd 

csíkdelnei pálinkamesterrel, aki szerint a szabályozás identitásbeli kérdéseket is felvet. 

         
Fodor Attila: „Önmagában egyetlen intézkedés sem garancia arra, hogy egy 

iskola jobb lesz tőle” 
2025. november 12. - Új Szó  

A komáromi Comenius Pedagógiai Intézet vezetőjével, Fodor Attilával az oktatási 

reformcsomagról, annak előnyeiről és hátrányairól beszélgettünk. "Valóban, részben 

bekapcsolódtam a folyamatba. Amikor Tomáš Drucker 2023 őszén oktatási miniszter lett, 

sokan kiemelték, hogy nem oktatáspolitikai szakember, de kiváló menedzser – ez a 

minisztérium működésének átszervezésében is megmutatkozott. A kormányprogram oktatási 

fejezetét 39 konkrét projektbe szervezték, külső, nonprofit partnerek bevonásával. A Szlovákiai 

Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) több munkacsoportban is részt vett, ahogy a 

Comenius Pedagógiai Intézet is. Én a pedagógusok jogállásáról szóló, úgynevezett 138-as 

törvény módosítását előkészítő csoportban dolgoztam. Bár a folyamat kezdetben nyitott és 
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szakmai volt, a munkacsoportok működése nagyon eltérőnek bizonyult – volt, ahol valódi 

párbeszéd zajlott, máshol a döntéseket a minisztérium belső körei hozták." – emelte ki.  

 

A Felvidék hajszálerei: húsz éve dobog a Kincskeresők szíve 
2025. november 12. - ma7.sk  

Kiváló hangulattal, magas szakmai színvonallal vette kezdetét a jubileumi, huszadik 

Kincskeresők tudományos seregszemle és konferencia. Jó energiák, fiatalos lendület, tenni 

akarás és a jövő gondolkodóinak eszmecseréje áramlik Galántán. Galántán a City Hotelben 

kezdődött el a kétnapos Kincskeresők seregszemle november 12-én. Különleges Kincskeresők 

az idei, hiszen a szakmai műhely és seregszemle a huszadik évfolyamába lépett. A résztvevő ifjú 

diákok és tanáraik mosollyal, jó kedvvel és okos gondolatokkal érkeztek meg a helyszínre, 

örülve egymásnak, a régi ismerősöknek és egy kis izgalmat is érezve az előadások miatt. A 

szakmai zsűriben a mozgalom motorja és megálmodója, Szanyi Mária mellett B.Kovács István, 

gömörológus, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Takács Mihály, régész, a 

Galántai Honismereti Múzeum igazgatója és Márkusné Vörös Hajnalka, veszprémi főlevéltáros 

foglalt helyet a konferencia első napján. A prezentációk lejátszásában Rancsó Andrea, a 

Felvidéki Értéktár Bizottság tagja, korábbi elnöke segíti a diákokat. 

 

Gyertyagyújtás és főhajtás az első világháborúban elesett katonák emléke előtt 
2025. november 12. - Felvidék.ma  

November 11-én, pontosan 11 óra 11 perckor, Rimaszombat főterén közösen emlékeztek meg az 

első világháborúban elesett katonákról. Az eseményt a Krajczáros Alapítvány, a Szlovákiai 

Magyar Cserkészszövetség, valamint a 4. sz. Hatvani István Cserkészcsapat szervezte a 

nemzetközi gyertyagyújtási akcióhoz csatlakozva, amelyen főhajtással és gyertyagyújtással 

tisztelegtek a hősök emléke előtt. A megemlékezés során Csúsz Balázs, a 4. sz. Hatvani István 

Cserkészcsapat tagja felidézte az I. világháború hőseinek önfeláldozását, valamint azokat az 

értékeket, amelyekért katonáink életüket adták. Szavai nyomán az emlékezők csendes 

főhajtással és gyertyagyújtással adóztak az elesettek emlékének, közösen imádkozva a békéért 

és az összetartozásért. 

 

Márton-napi hagyományőrzés az ipolysági magyar iskolaközpontban 
2025. november 12. - Felvidék.ma  

Az ipolysági székhelyű magyar iskolaközpont, a Pongrácz Lajos Alapiskola – Szondy György 

Gimnázium az oktatási-nevelési folyamatok mellett fontosnak tartja a helyi értékek, 

hagyományok ápolását. Már az alapiskola alsó tagozatán ismerkednek a népszokásokkal, a 

népi játékokkal és a népi kultúrával. Márton-naphoz igazítva már a múlt héten elkezdték a 

készülődést az egyes osztályokban. A tanulók megismerkedtek Szent Márton püspök 

legendájával. A tanítók és nevelők vezetésével az iskolaépület alsó szintjének faliújságait e 

témakörben díszítették ki. Az ismertető szövegek mellett a gyermekek kreativitását tükröző 

ludak és Szent Márton püspök alakja került a panelokra. November 11-én délután egy kis műsor 

keretében mutatták be ismereteiket. Elsőként Jámbor Mónika nevelő, az esemény 
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kezdeményezője vezetésével újra felelevenítették a mondát, majd az egyes osztályok mutatták 

be műsorukat. Volt osztály, amely a Márton-naphoz kötődő időjóslásokat ismertette, mások a 

naphoz fűződő népszokásokat vették górcső alá. Az elsősök népi játékokat mutattak be. A 

negyedikesek egy saját történetet alkottak Márton-nap kapcsán. 

     
Dr. Pásztor Bálint: Megvédtük a nemzeti tanácsok akaratát 
2025. november 12. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

Bejegyzésében kiemelte, a nemzeti tanácsok jelöltje számára fenntartott kilencedik hely 

esetében, a kormánykoalíció képviselőit meggyőzték a VMSZ érvei, így győzött a normalitás, a 

józan ész és a matematika. Megvédtük a nemzeti tanácsok akaratát - írta közösségi oldalán dr. 

Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke annak kapcsán írta ezt, hogy a szerbiai 

parlamentben sor került a REM Tanácsa új tagjainak megválasztására. Nyolc javaslattevő 

esetében az eljárás, amely több mint egy éven át tartott, szabályosan lezajlott – a testület így 

újra működőképes, a médiafelügyelet elláthatja feladatát, sőt az Európai Unióhoz való 

csatlakozás egyik klaszternyitásának utolsó feltétele is teljesült. Bejegyzésében kiemelte, a 

nemzeti tanácsok jelöltje számára fenntartott kilencedik hely esetében, a kormánykoalíció 

képviselőit meggyőzték a VMSZ érvei, így győzött a normalitás, a józan ész és a matematika 

 

Határokon átívelő történetek - Kós Károly Filmszemle Palicson 
2025. november 12. – Pannon RTV 

Vajdaságban Palicson szervezték meg a Kós Károly Televíziós Filmszemlét, amelyet a Kárpát-

medencei tudósítói hálózat tagjai részére hirdettek meg. Idén nagyon sok, főként a külhoni 

magyarság élethelyzetéhez kötődő, megható sorsot ábrázoló munka érkezett. Félszáz pályamű 

mérettetett meg idén a Kós Károly Televíziós Filmszemlén. Ez alkalommal nemcsak a Kárpát-

medencéből, hanem Ausztráliából, Dél-Amerikából is érkeztek alkotások. A külhoni, 

elsősorban a Kárpát-medencében működő műhelyek évről évre több ezer tudósítással járulnak 

hozzá a magyar közmédia műsoraihoz. Németh Zsolt a magyar Országgyűlés Külügyi 

Bizottságának elnöke a Kárpát-medencei tudósítók fontosságát és nélkülözhetetlenségét 

hangsúlyozta. „Szeretnék gratulálni először is a vajdasági magyaroknak, mert működtetnek egy 

nagyon fontos össznemzeti intézményt, ez a palicsi Kós Károly Filmfesztivál. Másodszor 

szeretnék gratulálni a Kós Károly Testületnek, amely immár huszonöt éve létrejött tudósítói 

hálózatnak a működtető szervezete.” 

 

Muzslya: Bemutatták a Vajdasági Rohonczy Gedeon Mentorprogramot 
2025. november 12. – vajma.info 

Tájékoztató fórum keretében mutatták be Muzslyán a Vajdasági Rohonczy Gedeon 

Mentorprogramot, amely egy újabb lehetőség a vajdasági közösségnek a szülőföldön 

maradáshoz, a gazdasági fejlődés terén nyerhető támogatás, a családi gazdaságok megerősítése 

a cél, de a foglalkoztatottság terén is számíthatnak javulásra, sőt a beszállítói lehetőségek is 

megnövekszenek. A program a pályázatot megnyert élelmiszeripari vállalkozások, bejegyzett 
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mezőgazdasági termelők szakmai támogatását, üzleti hatékonyságát és versenyképességének 

növelését szolgálja. A programot a Prosperitati Alapítvány és a CED Közép-európai Nonprofit 

Kft. bonyolítja le. A tájékoztató fórumon a jelenlévőket Nagy Zita, a Prosperitati Alapítvány 

ügyvezetője köszöntötte, majd az anyaországi mentorok, Simon Vilmos és Hernyák László, 

valamint a vajdasági mentorok, Hajnal Virág és Lengyel László a programról, a 

tapasztalataikról beszéltek, valamint Kósa Péter, felvidéki mentorált, borász, vállalkozó a saját 

tapasztalatait osztotta meg az egybegyűltekkel. 

 

Az MCC a Caritas javára szervezett jótékonysági estet 
2025. november 12. – Pannon RTV 

Első alkalommal szervezett jótékonysági rendezvényt a vajdasági Mathias Corvinus Collegium. 

Az eseményen, amelyen a belépő önkéntes adomány volt, egy színházi előadást láthatott a 

közönség. Az összegyűlt összeget a Katolikus Caritasnak ajánlották fel. A vajdasági MCC által 

szervezett bemutatón az idén 30 éves újvidéki Színes Szilánkok Diákszínpad előadásában 

Szabó Magda Abigél című regényének színpadi változatát láthatta a közönség a Palics Magyar 

Művelődési Egyesületben. Szabó Magda romantikus, kalandos lányregénye, komoly témákat is 

boncolgat. 

 

A hivatalos nyelv- és íráshasználatról a Trans-Jug vállalattal 
2025. november 12. – Magyar Szó, Hét Nap 

A szabadkai Trans-Jug vállalat képviselőivel egyeztetett Szabadka Város Önkormányzata 

nevében Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere, és a Magyar Nemzeti Tanács képviselői, Tóth 

Ramóna és Lulity Emil. A hivatalos nyelv- és íráshasználatról szóló törvény kapcsán érintettek 

több témát is, erről értesített Góli Csilla Facebook-bejegyzésében.  „A hivatalos nyelv- és 

íráshasználatról szóló törvény értelmében minden közmegbízást végző szervezet tiszteletben 

kell, hogy tartsa a törvény rendelkezéseit." – Írja Góli Csilla bejegyzésében. A tisztségviselő 

hozzátette, a tárgyalás során érintették az ügyfélszolgálatot, de azokat a platformokat is, 

amelyeket a vállalat használ, vagy használhat a jövőben a közmegbízás, illetve a 

tömegközlekedés megszervezése, bonyolítása során. 

 

A Nagybecskereki Egyházmegye papjainak rekollekciója 
2025. november 12. – Pannon RTV 

A Nagybecskereki Egyházmegye papjai 2025. november 12-én rekollekción vettek részt a 

muzslyai Diákotthonban. A mai elmélkedést „Hűségesnek lenni a liturgiában” címmel dr. Kara 

Nándor atya, a Szabadkai Egyházmegye papja, a belgrádi Apostoli Nunciatúra munkatársa 

tartotta. A találkozó a harmadik imaóra elimádkozásával kezdődött. Ezt követően püspökünk 

köszöntötte a jelenlévőket, bemutatta az előadót, és köszönetet mondott neki, amiért elfogadta 

a felkérést, hogy a megadott témában tartson előadást a papoknak. Kara atya rámutatott, hogy 

a liturgiában való hűség a papi identitás és lelkiség alapja. A liturgia Krisztus folyamatos 

működését jelenti az Egyházban és általa, ezért minden pap liturgikus mozdulata, szava és 

csendje a hit és a szentség iránti tisztelet kifejezése kell, hogy legyen. 
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Zelenszkij felrótta Magyarországnak, hogy akadályozza Ukrajna EU-

csatlakozását. Orbán szerint ez országa szuverén joga 
2025. november 12. – Kárpátalja lap 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök esélyt lát arra, hogy Ukrajna akár a gyakran reális 

csatlakozási időpontként emlegetett 2030 előtt is az Európai Unió tagja legyen. A Jevropejszka 

Pravda (JP) szerint az államfő erről azon az EU bővítéséről rendezett, a Euronews által élőben 

közvetített csúcstalálkozón beszélt, amelybe online kapcsolódott be november 4-én. Zelenszkij 

egyben bírálta Magyarországot és Orbán Viktor miniszterelnököt, amiért akadályozzák 

Ukrajna csatlakozási tárgyalásait. Volodimir Zelenszkijt arról kérdezték, hogy mit lenne kész 

felajánlani Orbán Viktor magyar kormányfőnek az Ukrajna uniós csatlakozási tárgyalásainak 

megkezdését késleltető magyar vétó feloldásáért. Az ukrán elnök erre úgy válaszolt, hogy 

Ukrajna nem alkudozhat az értékeiről. Ezután az államfő kijelentette, hogy neki semmit sem 

kell felajánlania Orbán Viktornak. A magyar kormányfőnek viszont fel kellene ajánlania 

valamit Ukrajnának, amely egész Európát védi Oroszországtól. Zelenszkij szavaira Orbán 

Viktor a Facebook közösségi oldalon reagált. Mindenekelőtt részletesen kitért az Ukrajnának 

nyújtott támogatásokra. Emlékeztetett, hogy Magyarország fogadta az Ukrajnából érkező 

menekülteket, 3 ukrán iskolát működtet, vállalta sebesült katonák és gyerekek ápolását; több 

mint tízezer ukrán gyereket táboroztattak Magyarországon, egészségügyi személyzetet 

képeztek ki, iskolákat, óvodákat építettek újjá Ukrajnában; tavaly Magyarország volt Ukrajna 

legnagyobb gázellátója, s a legtöbb elektromos áramot szállította. 

 

Kacska: Ukrajna átadta Magyarországnak az oktatási jogszabályokat módosító 

törvényjavaslatot 
2025. november 12. – Kárpátalja lap 

Ukrajna átadta Magyarországnak azt az oktatási jogszabályokra vonatkozó törvényjavaslatot, 

amely a 11 magyar követelésből ötöt figyelembe vesz; válasz rá a közeljövőben várható – 

jelentette be Tarasz Kacska európai és euroatlanti integrációért felelős ukrán miniszterelnök-

helyettes, akit az Interfax–Ukrajina hírügynökség idézett november 6-án. „A negatív dolgok 

mellett pozitív dolgok is vannak. Átadtuk nekik a törvényjavaslat szövegét a 11 követelésükből 

5 pontra vonatkozóan. Ha nekik megfelel, akkor még a Radának is benyújtjuk. A következő 

napokban számítunk a visszajelzésre” – mondta el Kacska újságíróknak Kijevben. A 

miniszterelnök-helyettes megállapította, hogy a mintegy 100 ukrajnai magyar iskola 

kétharmadában magyar a tanítás nyelve néhány ukrán tantárggyal, egyharmadában pedig az 

ukrán a tanítás nyelve, és néhány kulcsfontosságú tantárgyat magyarul tanítanak. „Ma de facto 

teljes mértékben lefedjük a magyar közösség érdekeit kielégítő oktatás iránti igényét. Amit a 

magyar kormány kér, az részletkérdéseket érint” – tette hozzá. 
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Ukrajna öt országgal vezeti be a kettős állampolgárságot 
2025. november 12. – Kárpátalja.ma 

Az ukrán kormány meghatározta azon országok listáját, amelyek állampolgárai ukrán útlevelet 

kaphatnak anélkül, hogy le kellene mondaniuk eredeti állampolgárságukról – írja a BBC 

Ukrajina a Miniszteri Kabinetre hivatkozva. A döntés értelmében az érintett öt ország az 

Egyesült Államok, Kanada, Németország, Lengyelország és Csehország. A szabályozás 

kölcsönös lesz: az ukrán állampolgárok is megszerezhetik e partnerországok állampolgárságát 

anélkül, hogy lemondanának ukrán útlevelükről. A többes állampolgárságról szóló törvény 

idén júliusban lépett hatályba, a kormány pedig most jelölte ki a jogszabály gyakorlati 

megvalósításához szükséges partnereket. Volodimir Zelenszkij elnök korábban hangsúlyozta, 

hogy a listára olyan országok kerülnek, „amelyek baráti viszonyt ápolnak Ukrajnával és 

támogatóan viszonyulnak az ukránokhoz”. 

 

Beregszászban eltemették Gercsi Albertet, a háború újabb kárpátaljai magyar 

áldozatát 

2025. november 12. – KISZó 

Katonai tiszteletadás mellett helyezték örök nyugalomra szerdán a beregszászi Gercsi Albertet, 

a háború újabb, kárpátaljai magyar áldozatát. A hírt Babják Zoltán polgármester közölte 

Facebook-oldalán. Mint arról korábban beszámoltunk, Gercsi Albert 2025. november 4-én 

vesztette életét. A katonát szerettei, barátai, bajtársai, a közösség lakói és a helyi önkormányzat 

képviselői kísérték el utolsó útjára. Kárpátalján már a nyolcvanhoz közelít az orosz–ukrán 

háborúban elesett katonák száma. Szerkesztőségünk őszinte részvétét fejezi ki az elhunyt 

családja felé! 

 

Elstartolt a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző nyolcadik évfolyama 
2025. november 12. – Karpat.in.ua 

„A közélet nem hatalom, hanem szolgálat” – hangzott el az MCC Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképző ünnepélyes megnyitóján, amely immár nyolcadik alkalommal hozza össze azokat 

a fiatalokat, akik a kárpátaljai magyar közösségért szeretnének tenni. A rendezvényen Linc 

Annamária, a program moderátora köszöntötte az új évfolyam diákjait, akik hét hónapon át 

panelbeszélgetéseken, workshopokon és mentorprogramokon fejleszthetik tudásukat és 

vezetői készségeiket. A megnyitón többek között Ferenc Viktória európai parlamenti képviselő, 

Dobsa Németh Beáta, az MCC Beregszászi Képzési Központjának vezetője, Petneházy Dávid, a 

Petneházy Alapítvány elnöke és Kosztrihán Dávid, az MCC Közéleti Programjainak igazgatója 

is szólt a jelenlévőkhöz. 

 

A művészet mindenkié – irodalmi és művészeti szalon a Rákóczi Egyetemen 
2025. november 12. – Kárpátalja lap 

November 5-én hagyományteremtő céllal rendezték meg a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem Hallgatói Önkormányzatának (RE HÖK) szervezésében az első irodalmi és 

művészeti szalont. A hallgatók célja egy olyan közösségi tér megteremtése volt, ahol az 
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irodalom és a művészet nem távoli, elérhetetlen világként, hanem mindenki számára érthető 

és befogadható élményként jelenik meg. Az interaktív foglalkozást Beregszászi Anikó, a RE 

Filológia Tanszékének vezetője tartotta. Hidi M. Petra, a RE HÖK elnöke hetilapunknak adott 

nyilatkozatában elmondta: „Szerettük volna megmutatni, hogy akkor is kapcsolatba tudunk 

kerülni az irodalommal, ha nem vagyunk »klasszikus értelemben vett« irodalmárok. Az 

esemény célja tehát a hagyományteremtés és az, hogy közelebb hozzuk a kortárs gondolatokat 

a fiatalokhoz egy oldott, inspiráló közegben. A beszélgetés középpontjában a kortárs irodalom 

állt, de sokkal inkább arról volt szó, hogyan tud az irodalom a mai emberhez szólni. 

  
Sal Községi MNÖK: megjelent az ösztöndíj-kiegészítő pályázat 
2025. november 12. – Népújság 

A Sal Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség hétfői ülésén a Domonkosfai Portán 

a legfontosabb pontok között szerepelt az egyetemistáknak szóló ösztöndíj-kiegészítő 

támogatás meghirdetése. A tanács jóváhagyta a pályázati felhívást, amely november 11-től 

elérhető a közösség honlapján. Azok a fiatalok, akik eleget tesznek a meghatározott 

feltételeknek, 2025. december 1-jéig postai úton nyújthatják be pályázatukat az 

önkormányzathoz. Tavaly négy diák részesült ebben a támogatásban. A tanács tárgyalta a 

közösséghez beérkezett kérelmeket is: a helyi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület új 

fellépőruhákat szeretne vásárolni az énekkar számára, valamint az éves működéséhez kért 

támogatást. 

 

Hodos: támogatások, pályázatok és programok 
2025. november 12. – Népújság 

A Hodos Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség Tanácsa november 6-i ülésén 

először a 2025-ös költségvetés módosítását tárgyalta, majd a folyó ügyek mellett 

támogatásokról is döntött. A 2025-ös költségvetésben csak kisebb változtatásokat eszközölt a 

közösség. A legfontosabb a kapornaki tájháznál zajló munkálatok költségeinek 3.000 eurós 

emelése volt – elkészültek az udvaron a lépcsők, felújították a pergolát, munkálatok folytak a 

Tündérkertben is és új tábla került kihelyezésre a tájházhoz vezető főútnál. A tanácstagok 

egyhangúlag elfogadták a módosítást. Ezután az önkormányzathoz érkezett támogatási 

kérvényeket vitatták meg. 

 

Muravidéki magyaroké az idei Venczel József Nemzetstratégiai Díj 
2025. november 12. – Népújság 

Dr. Kepéné dr. Bihar Mária és dr. Lendvai Kepe Zoltán lendvai néprajzkutatók Venczel József 

Nemzetstratégiai Díjban részesültek a muravidéki magyarság értékeit a középpontba állító 

több évtizedes tudományos, kulturális és ismeretterjesztő munkásságuk elismeréseképpen. A 

díjat november 8-án vették át Leányfalun. Venczel József (1913–1972), a 20. századi erdélyi 

magyar tudományosság és közélet kimagasló alakja 112 éve született. Tragikus életútja során 

1935 és 1944 között alapító szerkesztője volt a Hitel című nemzetpolitikai szemlének, az első 
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komplex táj- és népkutatást vezette Bálványosváralján, alapító professzorként jegyezte a Bolyai 

Tudományegyetemet. 1950-től a Márton Áron püspök elleni koncepciós per egyik áldozataként 

12 évet különböző börtönökben töltött, s még további 8 évig nem végezhetett tudományos 

munkát. Csak utolsó éveiben kutathatott ismét a kolozsvári egyetem szociológiai tanszékén. 

Megromlott egészségi állapotban, 60. életévében szólította magához a Mindenható. 

 

Egerben járt a Muravidéki Pedagógusok Egyesülete 
2025. november 12. – Népújság 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesülete (MPE) is részt vett november 4–6. között a Suliszerviz 

Oktatási és Szakértői Iroda Kft. által szervezett XXVII. Országos Közoktatási és Szakképzési 

Szakértői Konferencián Egerben. November 4-én az MPE küldöttjei – Karakatič Beti elnök, dr. 

Gróf Annamária szaktanácsadó és ügyviteli titkár, valamint Časar Igor, az Erasmus+ 

projektben résztvevő egyesületi tag, jelenleg a Göntérházi Kétnyelvű Általános Iskola 

megbízott igazgatója – az egri Esterházy Károly Katolikus Egyetem Oktatási Igazgatósága 

vezetőivel találkoztak, ahol jelen voltak a külhoni magyar pedagógusszervezetek képviselői is. 

Itt megbeszélték, hogy a 2026. évben a Tanévkezdő szakmai napra az egri egyetem oktatóit 

hívják meg előadónak. 

 

Húsz évnyi patanyom 
2025. november 12. – Népújság 

Húsz éve annak, hogy a Muravidéken megalakult a Lóbarátok Egyesülete, amelynek 

tevékenysége a lovak szeretetére, a hagyományok ápolására és az összetartozás erejére épül. A 

tagok számára a lovaglás nem csupán egy szabadidős tevékenység, nemcsak élmény és kaland, 

hanem erősíti a barátságokat és a közösségi kötelékeket is.  Megalakulásának 20 éves 

évfordulóját ünnepelte a Lóbarátok Egyesülete november 7-én a hosszúfalui faluotthonban, 

ahol meghitt hangulatban emlékeztek vissza az eddig megtett útra és körvonalazták a jövő 

elképzeléseit. 

 

Ha egy magyartanár elcsüggedne, az valóban aggasztó jel lenne 
2025. november 12. – Népújság 

A magyar nyelv napját november 13-án ünnepeljük, ugyanis ezen a napon fogadták el 1844-

ben a magyar nyelvet államnyelvvé tevő törvényt, ami a reformkor egyik legfontosabb politikai 

és kulturális győzelmének számított. A jeles nap alkalmából Gašpar Tot Anitával, az 1. Számú 

Lendvai Kétnyelvű Általános Iskola magyartanárával beszélgettünk a nyelv jelenlegi 

helyzetéről, az oktatásról és a tanulókról. 
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https://nepujsag.net/horizont/18967-egerben-j%C3%A1rt-a-muravid%C3%A9ki-pedag%C3%B3gusok-egyes%C3%BClete.html
https://nepujsag.net/muravidek/18963-h%C3%BAsz-%C3%A9vnyi-patanyom.html
https://nepujsag.net/muravidek/18969-ha-egy-magyartan%C3%A1r-elcs%C3%BCggedne,-az-val%C3%B3ban-aggaszt%C3%B3-jel-lenne.html
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 12. – Kossuth Rádió 

 

Tovább folytatódik a beregszászi hadkiegészítő parancsnokság által múlt héten fogva tartott 

beregszászi magyar egyetemisták kálváriája. A diákok ismét behívó parancsot kaptak, annak 

ellenére, hogy a tanulmányi idejük teljes idejére hivatalos felmentés jár. A Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség és Ferenc Viktória fideszes EP-képviselő is tiltakozik a törvénytelen eljárás 

ellen.  

 

Nyolcvanéves a marosvásárhelyi magyar nyelvű orvosképzés. Az évforduló alkalmából az 

Erdélyi Múzeum-Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztálya emlékülést tartott 

a Bernády Házban. Az 1945-ben - a kizárólag magyar nyelvű egyetemként- létrehozott 

intézményben a magyar képzés fokozatosan háttérbe szorult, jelenleg már csupán 15 százalékot 

tesz ki a magyar oktatói és hallgatói létszám. 

 

Az első világháborút lezáró, 1918. november 11-én aláírt fegyverszünet évfordulójáról 

emlékeztek meg a Csíkszeredához tartozó Csobotfalva temetőkertjében, az ott álló hősi 

emlékműnél. Az obeliszket 1930-ban emelték Csíksomlyó, Csíkcsobotfalva és Csíkcsomortán 

86 hősének tiszteletére. A megrongálódott emlékművet a közelmúltban közösségi 

összefogással, Bodó István helytörténész kezdeményezésére újították fel. A megemlékezésen 

elhangzott, a háborús hősök nevei ma ismét olvashatóan hirdetik: a múlt áldozataiból épül a 

jövő tartása.  

 

A Délvidéken befejeződött a királyhalmi Jézus Szentséges Szíve templom tetőszerkezetének a 

felújítása. Az épület tetőszerkezete a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával újult meg, 

a Vajdasági Magyar Szövetség kezdeményezésére. A hálaadó szentmisén részt vett Nacsa 

Lőrinc, nemzetpolitikáért felelős államtitkár és Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

